86 thi hai la: 272.

s o sk sk sk koo skoskoskoskoskoskook

Bai 34: Tim 2 s6 biét hiéu cua ching bang 95 va biét néu dem sd thtr nhat chia
cho 4, s6 thir hai chia cho 5 thi duoc hai két qua bang nhau.

Tra 1oi: S6 thi nhat 1a: 475

S6 thr hai 1a: 380

sk sk sfe sk sk sfe sk s sie sk sie s sk skosko sk skoskok

Bai 35: Tim hai s6 biét tong ctia chting bang 1029 va biét néu dem s6 thir nhét
nhan véi 1/2 s thir hai nhan véi 1/5 thi duge hai tich c6 két qua bang nhau.
Tra 1oi: S6 tht nhat 1a: 735

S6 thtr hai 1a: 294

skoskeoskeosko skoskoskoskoskoskskoskoskosko sk

Bai 36: Tim mdt phan s6 biét néu thém 12 don vi vao tt thi duoc phan s6 méi co
gia tri bang 1 va biét phan s6 d6 ¢ gi tri bang 9/11.

Tra 1oi: Phan s6 d6 1a: 54/66

s sk sk sk sk koo skoskosk skoskoskook

Bai 37: Tim 2 s6 biét hiéu ctia chung bang 126 va biét néu dem sd thtr nhat nhan
v6i 3; s6 thir hai nhan vai 2 thi dugce hai tich ¢6 két qua bang nhau.

Tra 16i: SO thét nhat 1a: 252

S6 thir hai 1a: 378

sk sk sfe sk sk sfe st sfe e sk skoskoskoskoskoskoskosk

Bai 38: Tim 2 s6 biét tong ctia chiing bang 2005 va biét s6 bé bang 2/3 s6 16n.
Tra 16i: S6 bé 1a: 802

86 16n 1a: 1203

skeskesfe st st sfe st sfe e s sk sk sk skoskoskoskosk

Bai 39: Lop 5A ¢6 40 hoc sinh, biét sd hoc sinh nit béng 2/3 sb hoc sinh nam.
Hoi 16p SA c6 bao nhiéu hoc sinh nam, bao nhiéu hoc sinh nit?

Tra 16i: S6 hoc sinh nir cua 16p 5A 1a: 16 ban

S6 hoc sinh nam 16p 5A 1a : 24 ban

sk skeosie sk sfeoskeoskoskeoskeoskeosk skeoskosiesk

Bai 40: Ban hdy kich vao dau Pung; Sai dé khing dinh céc két luan sau 1a ding
hay sai.

1. trong cac s0: 120 ; 123 ; 1890 ; 2001 ; 2005 ; 2008 ; 2010 tat cé nhitng s6 chia
hét cho ¢ 2 va 512 120 ; 1890 va 2010. Ding

2. Trong céc s6: 120 ; 123 ; 1890 ; 2001 ; 2005 ; 2008 ; 2010 ; tit ca nhitng sd
chia hét cho 5 1a: 120 ; 1890 ; 2005 va 2010. Bing

3. Trong céc s0: 1205 123 5 1890 ; 2001 ; 2005 ; 2008 ; 2010 tat ca nhitng s6 chia
hét cho 3 1a 1890 ; 2001 ; 2010. Sai

4. Trong céac so: 120 ; 123 ; 1890 ; 2001 ; 2005 ; 2008 ; 2010 tat ca nhimng s6 chia



hét cho 2 1a: 120 ; 1890 ; 2008 va 2010. Pung.
5. 86 45,512 doc 1a “ Bén muoi 1am phay ldm trim muoi hai” Sai
6. S6 29,84 doc 1 “Hai chin phay tam tu” Sai

7. Dé s6 8a3b chia hét cho 2 ; 5 va chia cho 9 du 2 thi b bang 0 va a ciing phai
bang 0. Sai . (Vi ¢6 hai két qua 1a 8930 va 8030).

( Tiép theo bai 40 )

8. Tich cua hai s6 tu nhién 1a mot sd 1é thi hiéu cta hai s6 tu nhién d6 ciing 1a
mot s 16. Sai

9. S6 bé nhat khac 0 chia hét choca2 ;3 ;4 ;5 va61asb 60. bung.

10. Tich cta hai s0 tu nhién 1a mét so 1€ thi tong cua hai s6 ty nhién do 1a mét s
1é. Sai

11. Dé s 2a4b chia hét cho 2 ; 5 va 9 thi b bang 0 con a bang 3. Pung

12. Dé s6 2a7b chia hét cho 2 ; 5 ; va 9 thi b bang 0 con a phai bang 9. Sai (vi ¢6
2 két qua 2970 va 2070 )

13. Tong cua hai s6 tu nhién 1a mot s6 chan thi tich ctia hai s6 ty nhién d6 1a mot
s0 chan. Sai

14. Téng cta hai sd ty nhién 1a mot s 1¢ thi tich cta hai s6 ty nhién d6 1a mot sd
chén. Dling

s sk skeoskosk sk skoskoskoskoskoskoskoskoskook

Bai 41: Hién Nay tong s6 tudi ctia hai bd con 13 60 tudi. Biét sau 15 nam nita tudi
bd gép 2 1an tudi con. Tinh tudi hai bd con hién nay.

Bai giai:

Té6ng sb tudi clia hai bod con sau 15 nam nira 1a:

60 + (15 x2) =90 (tudi )

Tudi cia con sau 15 ndm nira la:

90 : (2+1)=230 (tudi)

Tudi con hién nay la:

30— 15 =15 ( tudi)

Tubi bd hién nay la:

60 — 15 =45 tudi.

Dap s6: Tubi bd hién nay 1a 45 tudi.

Tubi con hién nay 1a 15 tudi.

3 sk sfe sk sk sfe st sfe st sfe st sfe sk sk sfe sie sk sie skesie sk

Bai 42: C6 45 cong nhan cung lam mdt cong viéc. Ho s€ hoan thanh cong viéc
trong 10 ngdy. Sau khi ctng lam duoc 4 ngay, ngudi ta chuyén bét di



15 cong nhan dé di lam cong viéc khac. Héi cac cong nhan con lai phai 1am tiép
bao nhiéu ngay nira thi mdi hoan thanh cong viéc d6?

Bai Giai:

S6 ngay cong néu nhu mot cong nhan phai hoan thanh cong viéc.

45 x 10 =450 ( ngay cong )

S6 ngay cong 45 cong nhan lam viéc trong 4 ngay.

45 x 4 =180 ( ngay cong )

S6 cong nhan con lai sau khi da chuyén bot di.

45 —15 =30 ( cong nhan )

S6 ngay cong con lai 1a:

450 — 180 =270 ( ngay cong.)

S6 ngay ma cac cong nhan con lai phai 1am méi hoan thanh cong trinh.
270:30=9 (ngay)

Tra 10i: Cac cong nhan con lai phai tiép tuc 1am viéc trong 9 ngay nita.

sfeskeo sk sk sk sfe s s e skoskoskoskoskoskoskoskosk

Bai 43: Trong mot phép chia hai s ty nhién biét thuong bang 3 sé du bang 41 va
biét tong ctia 86 bi chia, sé chia va sé du bang 426.

Tim sb chia va s6 bi chia ctia phép chia do.

Bai giai:

S6 chia 1a 86

36 bi chia la 299

sk sk sfe sk sk sfe sk sfe s s s s sk skosko sk sk sk sk

Bai 44: S6 nho nhat c6 3 chit s6 ma chia hét cho ca 2; 3;4; 5; va 6 1a 56 120
sk s sk sk sfeoske sk sfeoske seosie sk sk sk sk

Bai 45: S5 nho nhat c6 3 chir s6 ma khi chia cho 2; 3;4; 5va 6 cung co s6 du
bang 1 1a sé: 121.

st st st sfe st skeoskeoskeo skeoskeosko seskosieske stkoskosk sk

Bai 46: Hién nay tong s6 tudi cta hai me con 13 52 tudi. Biét sau 2 nim nita tudi
me gap 3 1an tudi con. Tinh tudi hai me con hién nay.

Bai Giai:

Téng s tudi ciia me va con sau 2 nam nira

52+(2x2)=56(tudi)

Gia tri 1 phan bang tudi con sau 2 nim nita

56:(3+1)=14 (tudi)

Tudi con 13

14 - 2 = 12 (tudi)

Tudi me 1a

14x3-2=40 (tudi)

PS: Tubi Me hién nay :40 tudi

Tudi con hién nay : 12 tudi

skeoske sk sk sk st st sk sk sk skoskoskoskosko sk sk sk

Bai 46: Tim hai s6 biét tong cta chung bang 340 va biét s6 16n chia cho sb bé
duoc thuong bang 3 va khong co s6 du.

Tra Loi:



S0 bé: 85

S6 16m: 255

sk sk sk sk sk sfeoske sk st st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk

Bai 47: Tim hai s6 tu nhién biét s6 16n chia cho s6 bé duoc thuong 1a 4 du 19 va
hiéu hai s6 d6 bang 133.

Bai giai:

Theo & toan ta co:

S bi chia bang 4 phan + 19

S chia bang 1 phan

Vay hiéu ctia sb bi chia va sb chia 1a:

(4 phan — 1 phan ) + 19 = 3 phan + 19.

Vay gié tri 1 phan va 1a sd chia la:

(133-19):3=38

36 bi chia la:

(38x4)+19=171

Pap S6: S6bé 1438 ;s616n 1a 171

s sk sk skoskosko skoskoskoskoskoskoskoskosk

Bai 48: Trong mot phep chia hai sd ty nhién biét thuong bang 4 so du bang 25 va
biét tong s6 bi chia, s6 chia va sb du bang 515. Tim s6 chia va sb bi chia cua
phép chia do.

Bai giai:

S chia cuia phép chia d6 1a: 93

S6 bi chia cua phép chia d6 la: 397+

skeske s sk skeosie sk sk sk sk sk sk

Bai 49: Mot bép du trit gao du cho 120 ngudi 4n trong 20 ngay. Thuc té da co
150 ngudi dn. Hoi s6 gao du trir d6 di dn bao nhiéu ngay? ( Tiéu chuén dn mdi
ngudi khong thay doi.)

Tra 1o1:

S6 gao dur trit d6 du 4n trong 40 Ngay.

sfeskesfe sk st sfesfesfe e sk sk sk sk sk skosk

Bai 50: Mot 6 t6 cir di 100km thi tiéu thu hét 12,5 lit xang. Hoi néu 6 t6 do tiéu
thu hét 31,25 lit xang thi di dugc bao nhiéu km ?

Tra 1o1:

Tiéu thu hét 31,25 lit xdng thi 6 to d6 di dugc 250km.

s skeoskoskosk koo skoskoskoskoskoskoskoskoskok

Bai 51: C6 15 cong nhan cung lam mdt cong viéc. Ho s€ hoan thanh cong viéc
trong 20 ngay. Sau khi ciing 1am viéc 8 ngdy, ngudi ta ctr dén thém 5 cong nhan
nita dé ciing 1am cong viéc d6. Hoi ho s& cing 1am trong may ngay nita thi s&
hoan thanh cong viéc do? ( strc lao dong cua moi nguoi 1a nhu nhau.)

Bai giai:

S6 ngay cong dé hoan thanh cong viée do 1a

20 x 15 =300 ( ngaycong)

S6 ngay cong 15 cong nhan lam viéc trong 8 ngay

15 x 8 =120 ( ngay cong)



S6 cong nhan sau khi duoc cir dén

15+5 =20 ( cong nhan)

S6 ngay cong con lai la

300 — 120 = 180 ( ngay cong )

S6 ngay cong ho con phai 1am tiép 1a

180: 20 =9 ( ngay cong)

Ho sé cung lam trong 9 ngay nira.

sk sk sfe sk sk sfe sk s sk e sk

Bai 52: Mot chiée xe 6 t6 ¢t di 100km thi hét 15 lit xang. Hoi 6 to d6 di 240km
thi hét bao nhiéu lit xing.

Tra 16i: O t6 d6 di 240km thi hét 36 lit xang.

sk skeosk sk skeoskeosk skoskosk sk skskosk sk

Bai 53: Tim 2 sb biét hiéu ctia chung bang 68 va biét néu dem s6 thr nhat chia
cho 1/4, s6 thu hai chia cho1/5 thi dugc hai két qua bang nhau.

Tra 16i: S6 thr nhat 1a 544

S6 thir hai 12 272

sk sk sfe sk sk s sk sfe s st s sk sk sk skoskosk

Bai 54: Tim hai s6 biét tong cia chung bang 1989 va biét s6 bé bang 4/5 s6 16n.
Tra 16i: S6 bé 1a 884

S6 16n 1a 1105

sk sk sfe sk sk sfe s sfe s st sesfe sk seskoskoskosko sk

Bai 55: Tim 2 s6 biét tong ctia chiing bang 594 va biét néu dem s6 thir nhat nhan
v6i 4; s6 thir 2 nhan véi 5 thi duge hai tich bang nhau.

Tra 16i: SO thir nhat 1a: 330

S6 thir hai 1a: 264

skeskesfe sk sk sfe sk s sl sk sk sk skoskoskoskoskoskoskoskoskosk

Bai 56: Tim hai s6 biét hiéu ctia chiing bang 32 va biét néu dem s6 thir nhat nhan
v6i 1/3 sb thir hai nhan véi 1/7 thi dugc hai tich ¢6 két qua bang nhau.

Tra 16i: S6 thir nhat 1a: 24

S6 thir hai 1a: 56

sskeoskeoskeo sk skoskosko skoskoskoskoskoskoskoskoskosk

Bai 57: Tim 2 s6 biét tong ctia chung bang 2020 va biét s6 bé bang s6 16n.

Tra 16i: S6 bé 1a 505

S6 16n 1a 1515

skoskoskeoskoskoskoskoskoskosko sk skoskoskoskoskoskoskoskosk

Bai 58: Tim hai sb tu nhién biét s6 16n chia cho sd bé duoc thuong 1a 3 du 41 va
biét hiéu hai s6 d6 bang 245.

Tra 16i: S6 bé la: 102

S 16m 1a: 347

sk sk sie sk sfeoske sk sk steoske sk skeoskosie sk steoskosk sk

Bai 59: Tim mdt phan s6 biét rang tong cua tir sO va mau s6 bang 210 va biét néu



chuyén tr mau sb 1én tir s6 12 don vi thi ta duge mot phan s6 mai tri gia b.'?mg 1.
Tra 1o1: Phan so d6 1a: 93/117

sfeskeosfeosko sk skoskoskoskoskook

Bai 60: C6 15 cong nhan cung lam mdt cong viéc. Ho se hoan thanh cong viéc
trong 20 ngdy. Sau khi cung lam duoc 6 ngay, ngudi ta chuyén b6t di 5 cong
nhan dé di lam cong viéc khac. Hoi cac cong nhan con lai phai lam tiép trong bao
nhiéu ngay nira thi maé1 hoan thanh cong viéc do?

Tra 16i: Cac cong nhan con lai phai lam tiép trong 21 ngay nita.

s sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosko sk sk

Bai 61: Hiéu cua hai sd bang 402.S6 thir nhat bang 7/4 S6 thir hai. Tim hai s6 do.
Tra 1oi: S6 thtr nhat la:

S6 tht hai la:

sfe sk sfe sk sk sfe s sfe e st s s sk skosko sk sk sk sk skosk

Bai 62: Hiéu cta hai sb bang 306. Ti s6 ctia hai s6 d6 1a 2/5 . Tim hai s6 d6.

Tra 16i : SO bé la:

86 16m la:

sk sk sfe sk sk sfeoske s s st sk sk skoskosk

Bai 63: Tim hai s6 biét hiéu ctia chiing bang 234 va biét néu dem s thtr nhat
nhén véi ; sd tht 2 véi thi duoc hai tich b::ing nhau.

Tra 16i: S6 thir nhét la:

86 thtr hai la:

sfeoskeosfe sk st sfe s sfe e s s e sk sk skosko ok

Bai 64: Tim mot phan s6 biét tong cua tir s6 va mau sé caa phan sé d6 bang 215
va biét phan sb d6 co tri gia bang 38/57 .

Tra 1oi: Phan sb do6 1a:

sfeoske st sk sk sfe sk sl s sk skosko sk sk sk sk ok

Bai 65: Tim mot sb tu nhién biét néu x6a chit sb 6 & hang don vi va chit s63 ¢
hang chuc cua nd di thi ta dugc s6 m&i kém s phai tim 1917 don vi.

Bai giai:

Vi s6 d6 bo s 6 & hang don vi, b6 s6 3 & hang chuc nén sé méi giam di 100 1an
cong véi 36 don vi so voi1 sb cil.

Néu s6 méi 13 1 1an thi s6 phai tim 1a ( 100 1an + 36)

Theo d¢é toan ta co:

(100 14n+36)—11an=1917

Vay:

1lan=(1917-36):99 =19

S6 phai tim 1 1936

skoske sk sk skoskeosk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk sk sk

Bai 66: Tim mdt s6 ty nhi€n biét néu xo6a chit s6 0 & hang don vi va chits6 1 ¢
hang chuc cua no di thi ta dugc s6 moi kém so phai tim 1990 don vi.

Bai giai:

Vi s6 d6 bo di s6 0 & hang don vi, s6 1 & hang chuc thi ta dugc s6é mdi giam di



100 14n cong véi 10 don vi so véi s6 cil

Néu s6 mai 14 114n thi s6 phai tim 13 ( 100 Ian + 10)
Theo dé toan , ta c6

(100 1an + 10 ) — 11an = 1990

Véy:
1’1€1n=( 1990 - 10):99 =20
So phai tim 1a 2010

sfeske sk sk sfesfe sk sfe e skoskoskoskoskoskoskoskosk

Bai 67: Tim hai s6 1& biét tong ctia chiing bang 474 va biét giita ching co tat ca
37 s0 1¢ khac.

Bai giai:

sk sk s sk skeosfeo sk skt sk skoskoskoskoskoskoskosk

Bai 68: Tim hai s6 chin biét tong ctia chiing bang 210 va biét giita chung co tat
ca 18 s6 chan khac.

Bai giai:

soskeoskeosk sk skoskoskoskoskoskoskoskoskoskosk

Bai 69: Tim 2 s6 biét tong cuia chung bang 2008 va biét s6 bé bang sb 16n.

sk sk sfe sk sk s st s st sk sk sk sk sk sk sk skosk

Bai 70: Tim sd tu nhién 16n nhat c6 céc chit sé khac nhau ma tich cac chit sb cua
n6 bang 42.

Tra 161: SO do 1a 7321

sk sk sfe sk sk sfe s sfe s s s s sk skosko sk sk sk sk

Bai 71: Tim s6 tu nhién nho nhét c6 cac chit sé khac nhau ma tong cac chir sd
cua no6 bang 30.

Tra 1o1: SO do 1a 6789.

sfeske st sk st sfe st sfe e sk sk sk sk skoskeoskoskosk

Bai 70: Tim s6 tu nhién 16n nhat c6 cac chir s6 khac nhau ma téng cac chir sé cua
no6 bang 6.

Tra 1oi: So6 do 1a 3210.

sfe sk sfe sfe sfe sfe sfe sfe sfesfesfe s sk sk sk sk sk ok

Bai 71: Mot cira hang ban gao budi sang ban dugc 125,5 kg, budi chiéu ban dugc
nhi€u hon budi sang 48,8kg. Ho1 cd budi sdng va budi chiéu hom do6 ctr hang ban
dugc bao nhiéu kg?

Tra 101: Ca budi sang va budi chiéu hom doé cura hang ban duoc s6 gao 1a... kg.

s sk skeosk sk skoskosko koo skoskoskoskook

Bai 72: C6 ba can dau, can thir nhat dung 18,5 lit; can thtr 2 dung nhiéu hon can
thr nhat 2,5 lit va can tht 3 dung 20,4 lit.

Tinh tong so lit dau dung trong ba can do.

Tra 101: Tong s6 dau dung trong ba can do 1a.... Lit

sfeoskeosfeosk s sk sk skoskoskoskoskoskoskosk

Pé 73: Hai kho thoc chira tat ca 145 tan thoc, biét néu chuyén 12 tan tir kho A
sang kho B thi Iuc nay s6 thoc kho A bang 2/3 s6 thde ¢ kho B. Héi luc dau moi
kho chtra bao nhi€u tan thoc?

Bai Giai:



Téng sb phan bang nhau :

2+3=5(phan)

Gia tri 1 phan :

145 : 5 =29 (tan)

S tan thoc kho A ¢o lc nay 14 :

29x2 =758 (tin)

S tan thoc kho A luc dau co 1a:

58 +12 =70 ( tan)

86 tan thoc kho B luc dau c6 1a

145 — 70 =75 ( tan)

Dap s6: lac dau kho A ¢6 70 tan thoc

lac dau kho B ¢6 75 tan thoc

skeoskeoske sk sk sk sk sk skosko skosko sk skskoskoskosk ok

Bai 74:

Trong 1 phép chia 2 sO tu nhién Jbiét s6 bi chia bang 1304 ; thuong bang 28, biét
sO du ctia phép chia 13 sb du 16n nhat c6 thé . Tim s chia va s6 du clia phép chia
do

Bai giai:

Theo dé bai , ta c¢6 2 két qua hop 1i la:

1 - 1304 — (46 x 28 ) =16 ( 1304 1a 56 bi chia, 46 1a s6 chia , 28 l1a thwong , 16 1a
sO du )

2 - 1304 — (45 x28 ) = 44 ( 1304 14 56 bi chia , 45 13 s6 chia , 28 1a thuong, 44 1a
s6 du )

Vi s6 du ctia phép chia 12 s6 du 16n nhat c¢6 thé nén truong hop 2 13 hop li nhét.
Pap s6 : s6 chia : 45



